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Tentamen bestér av 6 problem a 10 podng. For full podng krivs att
l6sningarna dr fullstindiga och vilmotiverade.

Réknedosa, ett formelblad som har bifogats langst bak i tentamen samt
ett egenhéndigt sammanstdllt A4-papper med valfritt innehall. A4-
pappret dr personligt och far inte Overlatas till ndgon annan under
pagaende tentamen.

0-26 podng — UK
27-38 poang — 3
39-48 poing — 4
49-60 poing — 5

Losningar laggs ut pa kurshemsidan efter skrivtidens slut. Visning sker
senast 10 arbetsdagar efter tentamensdagen pa ISY studerande-
expedition dir ocksé eventuella klagomal framfors skriftligt. For att
klagomaélen skall kunna beaktas far inte tentamen tas med dérifran.



1. Enresistor R; ansluts mellan punkterna A och B nedan.
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a) Berdkna virdet pa R> for att effekten i resistorn skall bli maximal.

b)  Hur stor blir denna maximala effekt?

2. En dammsugarfabrikant vill faskompensera sin dammsugare sa att den reaktiva
effekten forsvinner och stromforbrukningen blir minimal. Detta sker genom att
parallellkoppla motorn (L i serie med R i figuren nedan) med en kondensator C.
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a)  Berdkna dammsugarens stromforbrukning innan den faskompenseras.

b)  Berédkna ocksa den aktiva, reaktiva och skenbara effekten for dammsugaren innan

faskompensering.

c¢) For vilket varde pa C forsvinner den reaktiva effekten?

d) Berdkna dammsugarens stromforbrukning efter att den blivit faskompenserad.
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3. Nedan ser du ett enkelt spanningsaggregat som gor om nétspanning till 12 V likspanning.
Nitspanningen ges av tidsuttrycket u(t) = 2302 sin(100mt) V.
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a) Bestdm transformatorns omséttning Ny /N, sé att likspdnningen 6ver kondensatorn blir
cirka 15 V. Transformatorn far anses vara forlustfri och framspanningsfallet 6ver vardera

dioden i likriktarbryggan ar 0,70 V. Glittningskondensatorn C dr mycket stor. Sp
b) Zenerdioden tdl max 2,0 W forlusteffekt. Vilket minsta virde far R anta for att inte riskera

att zenerdioden gér sonder? (5p)
4.
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a) Berdkna R; och R; sd att transistorn far vilopunkten Ucr = 4,0 V och Ic = 4,0 mA. (5p)

b) Bestim transistorstegets spanningsforstirkning och utimpedans. Kondensatorerna fér
betraktas som kortslutningar for aktuella signalfrekvenser. (5p)



5.  Bestim u;(t) om ug(t) = 0,10 sin(1000t) V. Rita ocksa u.(t) i ett tidsdiagram med

graderade axlar.

up(t) C

Rr=10kQ Ra=20kQ

6a) Konstruera ett kombinatoriskt nét

som fungerar enligt
funktionstabell. For

krdavs att endast NAND-grindar
anvinds och att nitet 4r minimalt.
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vidstaende 8 8 8 ? 8
full poidng 0o 0 1 0 0
0o 0 1 1 0
0O 1 0 O 0
0 1 0 1 0
0o 1 1 0 1
0o 1 1 1 1
1 0 0 O 0
1 0 0 1 1
1 0 1 O 0
1 0 1 1 1
1 1 0 O 0
1 1 0 1 1
1 1 1 0 1
1 1 1 1 1
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6b) Beskriv funktionen hos nedanstdende sekvenskrets genom att rita en tillstdndsgraf.
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Tabeller 6ver grindar
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